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Τα συχνότερα παράπονα των τουριστών για 
την Ελλάδα- Ποτά, κλιματισμός και κρύο νερό

θαριότητα», με 21.000 αρνητικές αναφο-
ρές και λέξη οδηγό τη «βρωμιά». Επίσης, 
πολλά ήταν τα παράπονα για τη φασαρία, 
τη δυσκολία επικοινωνίας με το προσω-
πικό- λόγω κακής χρήσης αγγλικών και 
γερμανικών- όπως και για τη διακόσμηση, 
κυρίως αναφορικά με την παλαιότητα των 
επίπλων. 
Η κατηγορία «φαγητό- ποτό» είναι στην 
κορυφή της λίστας και με τα συχνότερα 
θετικά σχόλια, με 193.000 αναφορές, οι 
περισσότερες από τις οποίες αφορούσαν 
το πρωινό.  
Στη δεύτερη θέση είναι η κατηγορία «εγκα-
τάσταση», με 106.000 αναφορές, από τις 
οποίες οι περισσότερες περιείχαν τη λέξη 
«ξενοδοχείο». Ακολουθούν οι κατηγορίες 
«προσωπικό» με 103.000 θετικές αναφο-

Τ
α ποτά, ο κλιματισμός και το νερό 
είναι τρία από τα ζητήματα που 
«πρωταγωνιστούν» στα παράπονα 
που κάνουν οι τουρίστες οι οποίοι 

επισκέπτονται την Ελλάδα.  
Αυτό προκύπτει από τον ετήσιο απολογι-
σμό του Ινστιτούτου του Συνδέσμου Ελλη-
νικών Τουριστικών Επιχειρήσεων, όπου 
μεταξύ άλλων υπάρχει εκτενής αναφορά 
για τα σχόλια που κάνουν οι τουρίστες οι 
οποίοι έρχονται στη χώρα μας. 
Μέσω της ανάλυσης των σχολίων προέκυ-
ψε η λίστα με τις κύριες θεματικές κατηγο-
ρίες που δημιούργησαν τις περισσότερες 
θετικές και αρνητικές αναφορές στο διαδί-
κτυο το 2022. 
Στη λίστα με τις 18 κατηγορίες που προ-
κάλεσαν τις περισσότερες αρνητικές ανα-
φορές τουριστών στο διαδίκτυο για την 
Ελλάδα, στην κορυφή βρίσκεται αυτή του 
«φαγητού- ποτού». Οι περισσότερες αρνη-
τικές αναφορές που έγιναν το 2022 περιεί-
χαν τη λέξη- κλειδί «ποτό». 
Ο κλιματισμός είναι επίσης ένα ζήτημα 
που φαίνεται ότι «γεννά» πολλά από τα πα-
ράπονα των τουριστών.  Στην τρίτη θέση 
είναι η κατηγορία «τεχνικές εγκαταστά-
σεις», με 26.000 αναφορές και λέξη- κλει-
δί το νερό. 
Ψηλά στη λίστα των παραπόνων- στην 
πέμπτη θέση- είναι και η κατηγορία «κα-
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ρές, «εμπειρία» με 85.000 και «καθαριότη-
τα» με 69.000 αναφορές. 
Σε ό,τι αφορά στον γενικό δείκτη ικανο-
ποίησης (GRI), το 2022 η Ελλάδα είχε 
87% στα ξενοδοχεία, από 87,1% το 2019. 
Οι περισσότεροι επιμέρους δείκτες των ξε-
νοδοχείων παρουσίασαν βελτίωση πέρυσι 
σε σύγκριση με το 2019, με εξαίρεση τις 
κατηγορίες φαγητό- ποτό και διασκέδαση. 
Τρεις δείκτες ήταν ψηλότερα από το 
GRI: καθαριότητα (91,2%), εξυπηρέτηση 
(89,7%) και τοποθεσία (87,3%). Ο δεί-
κτης της σχέσης ποιότητας τιμής διαμορ-
φώθηκε στο 84,9% και του δωματίου σε 
84,6%. Χαμηλότερα κυμάνθηκε ο δείκτης 
φαγητού- ποτού με 83,5%. Ο μοναδικός 
δείκτης που κυμάνθηκε κάτω από 80% 
ήταν εκείνος της διασκέδασης με 76,7%.

Σχολιάζοντας την εικόνα του Τζέιμι και 
άλλων γαϊδουριών με παρόμοια ή και 
χειρότερα προβλήματα, το καταφύγιο κά-
νει μεταξύ άλλων λόγο για «σπαρακτικό 
τίμημα μιας καταπονημένης ζωής», καταγ-
γέλλοντας ταυτόχρονα την «απαράδεκτη 

λανθασμένη χρήση αυτών των ζώων που 
η στωική τους φύση τα κρατάει να δου-
λεύουν κυριολεκτικά μέχρι να τραβήξουν 
την τελευταία τους πνοή».
Ωστόσο η περίπτωση του Τζέιμι υπήρξε 
η πιο θλιβερή διάγνωση, αφού «δεν είναι 
μια συνηθισμένη ράτσα στην Ελλάδα και 
το σώμα του δεν είναι καθόλου σχεδια-
σμένο να αντέξει το διάβα των 588 σκα-
λοπατιών στο παλιό λιμάνι ούτε το βάρος 
των οικοδομικών υλικών που έσερνε στα 
βράχια της Καλντέρας».
Στην ανάρτηση περιλαμβάνεται επίσης 
μια φωτογραφία του Τζέιμι, λίγο πριν την 
ταφή του, ενώ κοντά βρίσκονται άλλα γαϊ-
δουράκια. 
«Σε μια φωτογραφία που είναι ίσως η πιο 
δύσκολη να την κοιτάξεις βλέπεις τους 
φίλους του να τον ακολουθούν καθώς 
τον παίρναμε για ταφή. Τα γαϊδουράκια 
και τα μουλάρια μας έχουν διδάξει ξανά 
και ξανά τις υπέρτατες αξίες της αληθι-
νής φιλίας και της συμπόνιας -πέρα από 
το φύλο, την ηλικία ή το είδος θα δεθούν 
με άλλους που έχουν ανάγκη και θα μεί-
νουν μαζί τους μέχρι το τέλος», γράφει το 
Santorini Animal Welfare Association - 
SAWA.

Σ
ε ευθανασία υποβλήθηκε τελικά 
ένα γαϊδουράκι, που πέρασε όλη 
τη ζωή του στη Σαντορίνη, ανεβο-
κατεβαίνοντας τα 588 σκαλιά στο 

παλιό λιμάνι της Σαντορίνης και κουβα-
λώντας οικοδομικά υλικά στα βράχια της 
Καλντέρας.
Το καταφύγιο ζώων Santorini Animal 
Welfare Association - SAWA αποχαιρέτι-
σε τον Τζέιμι, όπως ήταν το όνομά του, με 
ένα συγκινητικό μήνυμα στο Facebook, 
όπου αποκάλυψε την θλιβερή ιστορία του 
και πώς έφτασε με παραμορφωμένο πόδι 
πριν ένα χρόνο στις εγκαταστάσεις. 
«Αυτή η όμορφη ψυχή που έπρεπε να 
αποχαιρετήσουμε είναι ο Jamie, παρα-
δόθηκε πριν από σχεδόν ένα χρόνο και 
παρόλο που δεν ήταν τόσο μεγάλος ήρθε 
με μια πολύ ιδιαίτερη παραμόρφωση στο 
πόδι του που δεν είχαμε ξαναδεί», αναφέ-
ρει στην ανάρτηση.
Όπως εξηγούν οι υπεύθυνοι, παρά την 
φροντίδα, την ξεκούραση και την ασφά-
λεια που παρείχαν στο ζώο, δεν υπήρξε 
αποτέλεσμα και με τον καιρό επιδεινώ-
θηκε και το δεύτερο μπροστινό πόδι, 
οπότε κάθε βήμα γινόταν με μεγάλη 
προσπάθεια και αφόρητο πόνο. 

«Αυτή η όμορ-
φη ψυχή που 
έπρεπε να 
αποχαιρετή-
σουμε είναι ο 
Jamie, παρα-
δόθηκε πριν 
από σχεδόν 
ένα χρόνο και 
παρόλο που 
δεν ήταν τόσο 
μεγάλος ήρθε 
με μια πολύ 
ιδιαίτερη πα-
ραμόρφωση 
στο πόδι του 
που δεν είχαμε 
ξαναδεί»

Σαντορίνη: Ευθανασία σε γαϊδουράκι που 
ανεβοκατέβαινε 588 σκαλιά με παραμορφωμένο πόδι


